
Οι θέσεις του ΟΕΕ για το Νομοσχέδιο που αφορά στο ΓΕΜΗ 
 

Δύο προσθήκες προτείνει το Οικονομικό 

Επιμελητήριο της Ελλάδος να περιληφθούν στο σχέδιο 

διατάξεων για το Γενικό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ), που είχε 

αναρτηθεί σε διαβούλευση στην Ανοικτή Διακυβέρνηση. Με 

επιστολή του προς τον υπουργό Ανάπτυξης, Άδωνη 

Γεωργιάδη, και τον υφυπουργό, Νίκο Παπαθανάση, ο 

Πρόεδρος του ΟΕΕ, Κωνσταντίνος Κόλλιας, τοποθετείται 

θετικά για τα νομοσχέδιο, καθώς με την θεσμοθέτηση νέων 

διαδικασιών αντιμετωπίζονται προβλήματα λειτουργικά και 

επιπρόσθετα με τη χρήση των ψηφιακών υπηρεσιών και την 

ηλεκτρονική διασύνδεση με άλλα δημόσια μητρώα θα 

συμβάλει στην καταπολέμηση της γραφειοκρατίας και τη 

βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος. 

Επισημαίνει ότι η πάγια θέση του ΟΕΕ είναι η καταχώρηση των δεδομένων των επιχειρήσεων σε μία μόνο 

ηλεκτρονική πύλη από την οποία ο κάθε δημόσιος φορέας θα αντλεί ή θα ελέγχει τα στοιχεία που είναι αναγκαία 

για τη λειτουργία του και για τους σκοπούς του. 

Ταυτόχρονα, προτείνει να προβλεφθούν τα συγκεκριμένα εδάφια: 

1. Στο άρθρο 12, «Πρόσθετα στοιχεία που καταχωρίζουν οι προσωπικές εταιρείες»: 

«οι ατομικές επιχειρήσεις, οι προσωπικές εταιρείες και όλοι οι λοιποί υπόχρεοι καταχώρισης στο ΓΕΜΗ, που δεν 

υποχρεούται στην εφαρμογή του Ν. 4308/2014 για σύνταξη οικονομικών καταστάσεων και τη δημοσίευσή τους 

στο ΓΕΜΗ, να υποχρεούνται να καταχωρούν κατ’ έτος το σύνολο ενεργητικού (περιουσιακών στοιχείων), το 

καθαρό ύψος του κύκλου εργασιών αυτών και το μέσο όρο απασχολουμένων σε αυτή κατά τη διάρκεια του έτους, 

τα οποία προκύπτουν από το Έντυπο Ε3 του TAXISnet το οποίο επίσης υποχρεούνται να αναρτούν στο ΓΕΜΗ 

χωρίς να υπόκειται σε δημοσιότητα. Για την πληρότητα των οικονομικών καταστάσεων θα ελέγχεται η 

νομιμότητα του λογιστή – φοροτεχνικού που υπογράφει το Ε3». Περισσότερα εδώ.  
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ΟΕΕ: 11 προτάσεις για την εφαρμογή των ηλεκτρονικών βιβλίων 
 

Έντεκα παρεμβάσεις, με στόχο την 

αποτελεσματικότερη εισαγωγή και εφαρμογή των 

ηλεκτρονικών βιβλίων (myDATA), που προωθεί η 

Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, προτείνει ο Πρόεδρος 

του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, Κωνσταντίνος 

Κόλλιας, με επιστολή του προς το Διοικητή της ΑΑΔΕ, 

Γιώργο Πιτσιλή. 

Ο κ. Κόλλιας, αφού εκφράζει τη θετική γνώμη του ΟΕΕ για 

τις νέες ηλεκτρονικές υπηρεσίες, που αποσκοπούν στο 

ψηφιακό μετασχηματισμό της Φορολογικής Διοίκησης και 

δηλώνει τη στήριξη του Επιμελητηρίου στην προσπάθεια αυτή, 

προτείνει τα εξής: 

➢ Η πιλοτική εφαρμογή να λειτουργήσει για χρονικό διάστημα τουλάχιστον μιας λογιστικής χρήσης, ώστε να 

υπάρξει ο απαραίτητος χρόνος αφενός μεν οι επιχειρήσεις και οι λογιστές – φοροτεχνικοί να αποκτήσουν 

εξοικείωση με τα νέα συστήματα και αφετέρου να επιλυθούν προβλήματα τεχνικά και διοικητικά που τυχόν 

παρουσιασθούν. 

➢ Ο χαρακτηρισμός των συναλλαγών σε έσοδα και έξοδα, ανά περίπτωση γραμμής παραστατικού, είναι 

χρονοβόρα, προβληματική και θα δημιουργήσει μεγάλη καθυστέρηση στους λογιστές – φοροτεχνικούς. 

➢ Για το θέμα της επιβεβαίωσης των δεδομένων των τιμολογίων, να υπάρχει απαλλαγή των λογιστών – 

φοροτεχνικών από οποιαδήποτε ευθύνη. Άμεσα υπεύθυνες για τις συναλλαγές είναι αποκλειστικά οι υπόχρεες 

οντότητες. 

➢ Η μη επιβολή προστίμων για εύλογο χρονικό διάστημα, όχι μικρότερο του έτους, σε περίπτωση τροποιητικών ή 

εκπροθέσμων δηλώσεων μετά την πιλοτική εφαρμογή των λογιστικών αρχείων ΑΑΔΕ. 

Περισσότερα εδώ.  

Δείτε το πλήρες κείμενο της επιστολής εδώ. 

 

 

 

 

   

https://bit.ly/2kK3YBu
https://www.oe-e.gr/wp-content/uploads/2019/09/ΕΠΙΣΤΟΛΗ-OEE-20-09-2019.pdf
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ΟΕΕ: Πέντε προτάσεις για την αναβάθμιση του Εργάνη 

Πακέτο πέντε προτάσεων για τη βελτίωση της 

λειτουργίας του συστήματος Εργάνη, απέστειλε ο Πρόεδρος του 

Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας, 

στον υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Γιάννη 

Βρούτση, κατόπιν αιτήματος του Υπουργού. 

Οι προτάσεις αυτές είναι οι εξής: 

Ηλεκτρονική διασύνδεση των πληροφοριακών συστημάτων 

ΟΑΕΔ-ΕΦΚΑ-ΣΕΠΕ και καταχώρηση των στοιχείων 

προσωπικού σε μία μόνο ηλεκτρονική πύλη, η οποία θα 

μεταφέρει τα δεδομένα και θα ενημερώνει όλες τις βάσεις 

δεδομένων του Εργάνη και άλλων δημόσιων οργανισμών. Έτσι, 

ενισχύονται τα όπλα για την καταπολέμηση της ανεργίας και της ανασφάλιστης εργασίας, και διευκολύνονται οι 

εργαζόμενοι και οι επιχειρήσεις στην καθημερινότητά τους, μέσω της μείωσης της γραφειοκρατίας και της 

απλοποίησης των διαδικασιών. 

Αναβάθμιση της υπηρεσίας Υποστήριξης του Εργάνη, ώστε να παρέχεται άμεσα βοήθεια σε 

αιτήματα/προβλήματα των χρηστών και ανάπτυξη συστήματος helpdesk με σημειώσεις – οδηγίες χρήστη μέσω 

ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης με χρήση τεχνικών μέσων – έντυπης ύλης, ήχου, βίντεο. Επιπλέον, 

προτείνεται η κωδικοποίηση του νομικού πλαισίου και των εγκυκλίων, καθώς και η νομική υποστήριξη των 

χρηστών. Με αυτό τον τρόπο, μειώνεται το κόστος αναζήτησης προσωπικού από τις επιχειρήσεις και 

αποτυπώνονται οι ανάγκες της αγοράς εργασίας σε δεξιότητες και επαγγέλματα. 

Δυνατότητα στις επιχειρήσεις να δημοσιεύουν αγγελίες για θέσεις εργασίας σε ειδική εφαρμογή στο Εργάνη, στην 

οποία θα έχουν πρόσβαση οι άνεργοι, αλλά και οι απασχολούμενοι, που αναζητούν εργασία σχετική με 

τα προσόντα τους. 

Επαναπροσδιορισμός του ύψους των προστίμων της εργατικής νομοθεσίας, προλαμβάνοντας με δικλείδες 

προστασίας την παραβατικότητα εκ των προτέρων και επιβολή προστίμων σε τυχόν υποτροπή κάθε επιχείρησης. 
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Θεσμοθέτηση της κάρτας εργασίας, με την εγκατάσταση ηλεκτρονικού συστήματος ωρομέτρησης και σύνδεσης 

των στοιχείων, όπως η ώρα προσέλευσης και αποχώρησης των εργαζομένων, με τα προγράμματα μισθοδοσίας των 

επιχειρήσεων. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Πρόεδρος ΟΕΕ: Αναγκαία η παράταση μέχρι 31/12 για υπαγωγή στις 120 δόσεις 
 

Την παράταση της προθεσμίας υποβολής των 

αιτήσεων για την υπαγωγή στη ρύθμιση των 120 δόσεων 

έως τις 31 Δεκεμβρίου, ζητά, με επιστολή του προς τον 

υφυπουργό Οικονομικών, Απόστολο Βεσυρόπουλο, και το 

Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, 

Γιώργο Πιτσιλή, ο Πρόεδρος του Οικονομικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας. 

Το αίτημα αυτό προκύπτει μετά από την αγωνία, που 

εκφράζουν λογιστές – φοροτεχνικοί και φορολογούμενοι 

προς το ΟΕΕ τις τελευταίες ημέρες ότι ο υπολειπόμενος 

χρόνος δεν επαρκεί για την υπαγωγή των οφειλετών στη 

ρύθμιση και ειδικά των νομικών προσώπων, που πρόσφατα 

έχουν ενταχθεί στις ευνοϊκές ρυθμίσεις, αφού μεσολαβούν μόλις δύο εβδομάδες από τη θέση σε πλήρη λειτουργία 

της πλατφόρμας για όλους τους οφειλέτες (16 Σεπτεμβρίου) και της ισχύουσας προθεσμίας (30 Σεπτεμβρίου). 

Δεδομένων, λοιπόν, των σημαντικών ευεργετημάτων της νέας ρύθμισης (χαμηλά μηνιαία ποσά, μειωμένο ετήσιο 

επιτόκιο, κατάργηση εισοδηματικών κριτηρίων, διακοπή κατασχέσεων, ξεμπλοκάρισμα τραπεζικών 

λογαριασμών), είναι αναγκαία η παράταση της προθεσμίας υποβολής των σχετικών αιτήσεων μέχρι το τέλος του 

έτους, ώστε να μη χαθούν αυτά τα οφέλη, επισημαίνει το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος. 

 

Πρόεδρος ΟΕΕ: Να δοθεί παράταση στη ρύθμιση χρεών προς τους Δήμους 
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Την παράταση της προθεσμίας για την υποβολή αιτήσεων οφειλετών των Δήμων για ρύθμιση των χρεών 

τους ζητά, με επιστολή του προς τον Υπουργό Εσωτερικών, Παναγιώτη Θεοδωρικάκο, ο Πρόεδρος του 

Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας. 

Η προθεσμία λήγει τη Δευτέρα, 16 Σεπτεμβρίου, και, όπως αναφέρεται στην επιστολή, το τετράμηνο χρονικό 

διάστημα συνέπεσε με τις Εθνικές και Αυτοδιοικητικές Εκλογές, καθώς και με τις καλοκαιρινές διακοπές, με 

αποτέλεσμα να χαθεί η δυνατότητα για πολλούς οφειλέτες να υποβάλουν αίτηση. 

Προκειμένου να αποφευχθούν οι δυσμενείς συνέπειες των δημοτών – οφειλετών των Δήμων από τη μη ένταξή 

τους στη ρύθμιση, όπως η κατάσχεση τραπεζικών λογαριασμών, το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος προτείνει 

να παραταθεί η προβλεπόμενη προθεσμία μέχρι 31 Οκτωβρίου 2019. 

Για να διαβάσετε την επιστολή, πατήστε εδώ. 

 

 

Δήλωση Προέδρου ΟΕΕ για Εξαγγελίες Πρωθυπουργού στη ΔΕΘ 
 

Ο Πρόεδρος του Οικονομικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας, 

έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Τα μέτρα, που ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός στη 

Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, κινούνται προς τη 

σωστή κατεύθυνση και οδηγούν σε σημαντικές 

ελαφρύνσεις το σύνολο των πολιτών. 

Κρίσιμο ζητούμενο, για την εφαρμογή των 

συγκεκριμένων παρεμβάσεων, είναι η συνέχιση της 

απαρέγκλιτης εφαρμογής των μεταρρυθμίσεων, που 

απαιτούνται για την περαιτέρω ενίσχυση της 

αξιοπιστίας της Ελληνικής Δημοκρατίας, τη βελτίωση 

του οικονομικού κλίματος, τη δημοσιονομική ισορροπία, και, πάνω απ΄ όλα, τη δημιουργία συνθηκών σταθερής 

και βιώσιμης ανάπτυξης. 

Ταυτόχρονα, ένα σταθερό φορολογικό πλαίσιο με χαμηλότερους συντελεστές, με μείωση της γραφειοκρατίας και 

ταχύτερη έκδοση των εκκρεμών δικαστικών αποφάσεων, με επίσπευση του προγράμματος αποκρατικοποιήσεων 

και επανεκκίνηση του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ), θα οδηγήσουν σε εισροή νέων κεφαλαίων, 

εγχώριων και ξένων, για επενδύσεις και θα δημιουργήσουν νέες και μόνιμες θέσεις απασχόλησης. 

   

https://www.oe-e.gr/wp-content/uploads/2019/09/ΕΠΙΣΤΟΛΗ-OEE.pdf
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Το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος παραμένει στη διάθεση της Κυβέρνησης, όπως κάνει πάντα, ώστε να 

συμβάλλει με τις προτάσεις και τις μελέτες του στην αποτελεσματικότερη δυνατή εφαρμογή όλων αυτών των 

μέτρων, που θα επανεκκινήσουν και θα τονώσουν την ελληνική οικονομία». 

Δήλωση Προέδρου ΟΕΕ για τοποθέτηση Μ. Σχοινά στην Αντιπροεδρία της Ε.Ε. 
 

Η τοποθέτηση του Μαργαρίτη Σχοινά στη θέση του Αντιπροέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής έχει διπλά θετική 

σημασία για τη χώρα μας. 

Πρώτον, διότι αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για την Ελληνική Δημοκρατία και όλους τους Έλληνες καθώς είναι η 

πρώτη φορά που η χώρα μας παίρνει θέση Αντιπροέδρου. 

Δεύτερον, και ακόμα σημαντικότερο, διότι ο ίδιος αναλαμβάνει την ευθύνη της εποπτείας – μεταξύ άλλων – του 

μείζονος θέματος του μεταναστευτικού. 

Η πλούσια και πολύτιμη εμπειρία του στις ευρωπαϊκές υποθέσεις αποτελούν το καλύτερο εχέγγυο για την επιτυχή 

άσκηση των καθηκόντων του. 

Το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος, μέσω του θεσμικού του ρόλου και από τον τομέα ευθύνης του, θα 

συμβάλλει στο μέγιστο δυνατό βαθμό στην προώθηση των ευρωπαϊκών και – κατ΄ επέκταση – ελληνικών 

συμφερόντων. 
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Δήλωση Προέδρου ΟΕΕ για Εξαγγελίες Πρωθυπουργού στη ΔΕΘ 
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